

好丈夫林姓获评“中国好人”

本报讯(记者 林榕昇)27日,2025年第二次“中国好人榜”发布仪式暨全国道德模范与身边好人现场交流活动举办。来自福州的林姓光荣上榜。此前,他不离不弃守护患病妻子47年的故事在网络上广泛传播,感动了万千网友。

林姓,1946年8月出生,福州人。他原本拥有一个幸福的家庭,妻子温柔贤惠,女儿乖巧贴心。1978年,一场突发的脑梗让他的爱人吴颖神经受损,在医院昏迷了80多天。经过医生的全力抢救,吴颖虽保住了性命,但下身瘫痪,生活完全无法自理。从此,家庭的重担全部落在了林姓一人肩上。

那一年,林姓32岁,吴颖30岁。刚开始面对这一切,林姓感到心力交瘁。妻子需要精心护理,医疗费用也十分高昂,他感到迷茫和无助。但看着家里的状况,他知道自己不能倒下,他要守护家人,给家人一个温暖的港湾。从此,他每天清晨5点起床煮饭,帮妻子洗漱、喂饭,然后才去上班。中午和晚上,他也会按时回家准备饭菜,照顾妻子。每天睡觉前,他还会为妻子做全身按摩,防止肌肉萎缩。



扫码了解更多信息

有福之州 文明同行

福州市委文明办 福州日报 联办

19所广东院校教师来榕研修

本报讯(记者 宋亦敏)日前,来自广东机电职业技术学院等19所广东院校的40余名教师来榕,开展数智商贸背景下“会展新媒体营销一体化”骨干教师课程实施能力提升研修。

此次提升研修班由福州职业技术学院与广东交通职业技术学院联合举办。据介绍,福州职业技术学院是职业教育会展策划与管理专业国家教学资源库主持院校之一,其文化旅游学院会展策划与管理专业相关课程被认定为职业教育国家在线精品课程。福州作为历届数字中国建设峰会承办地,丰富的会展实践经验和数字技术的广泛应用,为会展新媒体营销课提供了生动内容。

课堂内,数智商贸与会展行业发展趋势、虚拟直播营销项目实战训练等课程,让学员们深入了解前沿数字技术态势,掌握会展新媒体营销实战技能。福州职业技术学院特聘教授高汝武为学员们解读船政学堂“师夷长技以自强”,揭示福建职业教育“经世致用”的精神谱系。

位于长乐东湖畔的数字中国会展中心,系国家级重点工程,数字中国建设峰会永久会址。学员们认真了解福州会展业发展现状和数字营销在场馆中的应用。在三坊七巷,学员们探寻数字技术赋能历史文化遗产的保护传承和运维,感受人脸识别、区块链、物联网、AI等数字科技手段赋能景区提升。大家还饶有兴致地参观福州职业技术学院实训室,了解该校智能化设备赋能教育教学高质量发展的成功实践。

福州自贸区携手高校建设战略研究院

本报讯(记者 吴桂真)昨日上午,中国(福建)自由贸易试验区福州片区管理委员会与福州外语外贸学院合作共建的“自贸区提升战略研究院”成立暨签约仪式举办。现场,双方共同签署《中国(福建)自贸试验区福州片区管理委员会·福州外语外贸学院共建自贸区提升战略研究院合作协议》,并为“福州外语外贸学院自贸区提升战略研究院”揭牌。

“我们期待以研究院建设为重要平台,进一步开放政策场景、提供实践资源,推动更多高质量研究成果落地见效,为自贸区建设贡献‘福州智慧’和‘福州方案’。”福州自贸片区相关负责人介绍,新组建的研究院将充分发挥战略研究、政策建言与智力支撑作用,重点打造中小微企业外贸全流程业务培训基地、建立全国自贸区对标机制、共建跨境电商直播基地、打造政策研究策源地、构建外贸人才培养基地,打造校协同产教融合示范基地、建立外贸一站式服务基地等七大功能。

公告栏

本报刊登的公告或声明,其内容不代表本报的立场和观点,由公告人或声明人保证内容的真实性和准确性,并承担一切法律责任。

遗失声明

●伍达荣、王桂香遗失其子伍洪宇出生医学证明,编号:350342873,出生时间:1999年6月20日,声明作废。

●汪秀学、苏端阳遗失其女汪钰冰的出生医学证明,编号:W35008118,出生时间:2022年12月23日,声明作废。

●王健、汪雷遗失其子汪明杰的出生医学证明,编号:

U350397748,出生时间:2021年8月16日,声明作废。

●父亲林肇安、母亲林雅玲遗失其女林舒蔓的出生医学证明(出生日期:2015年4月2日;编号:O350965953),声明作废。

●经营者陈硕不慎遗失福州市鼓楼区市场监督管理局2008年4月17日核发的个体工商户营业执照正、副本,名称:福州市鼓楼区浮图摄影设计工作室,工商注册号:350102600058707,统一社会信用代码:72350102MA2YRL9DXL,现声明作废。

●丢失代码证书声明:福州市鼓楼区浮图摄影设计工作室不慎遗失2008年4月17日核发的组织机构代码证书2本,编号:

MA2YRL9D-X,现声明作废。

设计赋能校服升级 产教协同共筑品质
福州新区(长乐区)搭建平台,推动校服产业创新发展

本报讯(记者 傅亦静)什么样的校服才会深受大众喜爱?校服的款式应遵循哪些设计原则?如何破解产业痛点以推动校服创新升级?27日,福州新区(长乐区)“设计赋能质筑未来”校服创新发展设计交流会在福州外语外贸学院举办,这场由长乐区教育局、长乐区工信局、长乐区市场监督管理局联合主办,福州外语外贸学院承办的活动,汇聚教育界、设计界、产业界等多方力量,通过搭建产教融合、政企协同平台,推动区域校服产业创新发展与品质升级。

当日9时,一场别开生面的校服T台秀拉开帷幕。福州外语外贸学院与长乐职业中专学校的师生团队带来自主设计的校服作品,长乐区实验幼儿园、长乐师范学校附属小学、长乐职业中专学校以及长乐一中学生代表穿着这些校服轮番亮相,阳光动感的运动风校服、雅致时尚的学院风校服赢得观众阵阵掌声。

台上,500多平方米的展示区人头攒动,各制衣企业和长乐纺织面料企业展示出款式多元、颜色多样的校服和面料产品,学校与家委会代表一边挑选样衣,一边咨询面料成分、价格等问题。

长乐漳港中学的林老师与5名家委会代表正为今年秋季开学之初的新生挑选校服。“我们选校服比较注重面料安全舒适、价格合理亲民和款式实用耐穿。”林老师说,除了性价比,学校还希望在校服设计中融入校徽、校训等文化元素,让校服成为传递校园精



校服T台秀。(长乐区教育局供图)

神和文化的载体。

现场,不少家委会代表手持面料检测报告,反复比对不同企业的样品。“以前选校服都是两三家企业送样衣到学校,选择范围有限,今天在现场能选款式、看工艺、查资质,还能扫码填写需求问卷,这种透明化的方式让我们很放心。”一名家长说。

校服不仅是日常着装,更是办学理念、教育质量和精神风貌的体现。多名校方负责人认为,校服款式设计应遵循“安全舒适、经济实用、美观简洁”原则,贴近地域和本校文化特点,通过个性

化设计传递校园独特气质。然而,当前校服设计普遍存在款式同质化、品质参差不齐等问题。

近年来,福州新区(长乐区)始终以“办好人民满意的教育”为目标,今年更以群众反映突出问题专项整治为契机,扎实推进校服治理,此次交流会是促进校服创新发展的有效实践。

会上,长乐区教育局主要负责人宣读《福州市长乐区校服品质提升倡议书》,呼吁全社会共同关注校服创新发展,以品质校服守护学子健康体魄,涵养校园风骨气度。福州外语外贸学院、

长乐区服装协会代表及区属学校共同签订《长乐区各类学校校服廉洁采购承诺书》,为学生校服采购工作筑起风清气正的屏障。同时,福州外语外贸学院、长乐职业中专学校与多所区属学校签订《校服文化设计合作意向书》,将通过校企协同,把学校的设计理念、科研资源与长乐区属学校的实际需求相结合,推动校服产业高质量发展。

当天,长乐本土爱心企业福建永丰针纺有限公司向福州新区(长乐区)特殊教育学校捐赠冬装校服500套,福建捷高纺织有限公

司向文岭中心小学捐赠校服成衣1000套。

持续推进校服产业升级,离不开长乐本土产业与教育资源的双重支撑。“纺织产业作为长乐的传统支柱产业、优势产业,拥有扎实的生产制造基础;福州外语外贸学院、长乐职业中专学校则以服务区域经济发展为导向,培育了具备创新能力与实践能力的服装设计复合型人才,能够为本地纺织服装产业转型升级提供有力支撑。”长乐区委教育工委副书记石建基表示,希望借此契机,以产学研融合为纽带,打通政府、学校、企业、家长间的沟通渠道,让优质的设计资源、生产资源与学校需求精准对接,以设计驱动创新,生产出有品质、有文化、有个性、有温度的校服。

要让校服产业向更安全、更美观、更富有文化内涵的方向发展,还需多方协作发力。长乐区政府主要负责人表示,要坚持“文化为魂”,鼓励设计团队深挖长乐文化底蕴,让校服成为地域文化的“传播者”;要坚守“品质为本”,引导企业采用环保面料、精湛工艺,建立从生产到销售的全链条质量监管机制,让校服成为健康成长的“守护者”;要推动“多方协同”,学校充分听取学生与家长意见,家委会发挥好沟通桥梁作用,企业主动对接需求、优化服务;要倡导“产创共兴”,欢迎纺织企业捐赠优质面料,展现社会责任,也希望各地校服企业来长乐投资兴业,努力构建具有长乐特色的校服体系。

爱在守望 家风传承
台江举办“我们的节日·七夕节”主场活动

本报讯(记者 颜澜萍)27日,“爱在守望 家风传承”——2025年“我们的节日·七夕节”台江区主场活动在宁化街道福瑞社区福机新苑二区举办,让优秀传统文化走进社区、走进群众生活。

活动现场,朗诵《七夕,等一场相逢》诉说对相逢的期盼,歌曲《童声里的中国》唱出对祖国最深情的告白,鼓乐演奏《漫步人生路》展示了人们对生活的热爱……一个个精彩的节目陆续亮相,赢得现场观众的阵阵掌声。

福州自古就有七夕分蚕豆的习俗。当天,各级领导、道德模范、身边好人、文明家庭、金婚夫妻代表等为现场群众分蚕豆、送祝福。一颗颗蚕豆承载着大家对美好生活的期许,传递着邻里之间的温情。“现场很温馨,感受到了浓浓的节日氛围。”福机新苑居民陈依姆说。

家庭是社会的细胞,好家风则是家庭幸福的源泉。活动特别邀请福瑞社区金婚老人代表张秀峰、任瑞华夫妇进行家风分享。

“七夕节主要与什么传说有关?”“福州对生活垃圾实行几种分类?”……活动现场,互动问答引发居民的积极参与。这些问题既包含传统节日习俗,也融入了现代文明知识,在趣味互动中传播传统文化和文明理念。

活动现场还设置了义诊区,测量血压、检查视力等服务受到居民群众欢迎。“深化移风易俗”宣传区则通过展板展示、发放宣传单等形式,引导居民践行文明新风。



舞蹈《万疆》。本报记者 叶诚摄

劳模田间“把脉” 护航无花果丰产

本报记者 阮冠达

“劳模确实有两手,一下子就指出了问题!”

闽清东桥镇无花果基地内,农户们的脸上露出了笑容。近日,为弘扬劳模精神与工匠精神,助推乡村振兴,闽清县总工会开展“工助振兴”专项行动,邀请福州市劳模、福州市农业研究院副研究员林永高前往闽清东桥,走进田间地头,为农户们现场答疑解惑。

东桥无花果种植基地,面积达数百亩,年产量可达十余吨,是闽清传统特色农业项目。近年来,东

桥镇无花果种植基地按照规划,逐步扩大规模。然而,基地的产量却并未随之提升。幼苗成活率低、挂果量不理想等原因,制约了当地无花果产业的进一步发展。

“今年新扩种的果苗中,大多出现了生长停滞现象。”基地负责人介绍,农户们以为多浇水、多施肥就能促进生长,却没有考虑到东桥镇的土壤、温差因素,“缺乏科学种植经验,无花果因而越种越弱。”

发现农户们遇到了麻烦,东桥

镇政府连忙请来劳模工匠,为无花果产业现场把脉。实地勘察后,林永高一针见血地指出问题所在:部分种植坑基肥不足,又滥用尿素,导致土壤板结、根系发育不良。“无花果最怕‘大水大肥’,一定要注重科学管理。”

针对基地现存的问题,劳模开出了“药方”:开挖种植沟时务必一次性施足有机肥,为幼苗生长奠定基础;机械挖沟与人工修整配合,确保耕作层深度达标;建立预防管理机制,定期检测土壤

pH值和肥力水平;严格控制尿素使用频次;推行测土配方施肥,根据植株生长阶段动态调整养分供给。

“劳模手把手教我们怎么看叶片判断肥力状况、用农家肥替代部分化肥,这些都是书本上学不到的实战经验!”种植户说。

闽清县总工会相关负责人介绍,此次“工助振兴”专项行动,是闽清县总工会积极探索劳模助力乡村振兴的有效尝试。未来,闽清将持续邀请专家深入基层进行技术传授、产业指导,为当地的农业发展注入新的活力,为乡村振兴提供更加有力的支持。

党报记者看乡村振兴

本人声明有异议的,可在本声明见报之日起30日内书面向福州市房屋征收工程处提出,并提交相关证据,若逾期无人提出异议,将由本人代为办理安置房权属登记手续。该声明期满后若有人提出异议,请异议方通过法律途径予以诉讼解决,届时本人将依法履行法院的生效判决。特此声明。
声明人:肖雪玉
●声明:原房屋坐落在福州市晋安区鼓山镇横屿村东村3号,该房屋总建筑面积97.55m²,未办理产权登记手续。2011年该房屋被列入晋安新城鹤林片区横屿组团项目征收范围,并由福州市房屋征收工程处实施征收补偿安置。上述房屋确系郭依妹所有,经公示无异议并具结,由郭依妹作为征收补偿协议的乙方签订房屋征收补偿安置协议,并办理征收补偿安置相关手续,现安置房位于晋安区鼓山镇横屿村19号景湖佳园9号楼402单元、晋安区鼓山镇鹤林路916号横屿新苑(晋安新城鹤林片区横屿组团安置房三期A区)5号楼1405单元。(以房屋所有权首次登记通知书为准)。因郭依妹已故,本人肖雪玉(系乙方女儿)声明,以上情况属实,如有虚假或隐瞒等,由本人肖雪玉承担所有经济与法律责任。现由本人肖雪玉申请代为办理上述安置房权属登记至乙方郭依妹名下事宜,本人保证以上被征收房屋无任何纠纷争议等,今后若因原房权属征收补偿安置房归属等引起的异议与纠纷,均由本人自行承担一切经济与法律责任,且征收部门有权直接解除本征收补偿安置协议,收回安置房、追回已领取的各项补偿款等,并追偿由此造成的所有损失。若对上述

本人声明有异议的,可在本声明见报之日起30日内书面向福州市房屋征收工程处提出,并提交相关证据,若逾期无人提出异议,将由本人代为办理安置房权属登记手续。该声明期满后若有人提出异议,请异议方通过法律途径予以诉讼解决,届时本人将依法履行法院的生效判决。特此声明。
声明人:肖雪玉

各类遗失声明、房产声明收费标准:按照标题60元/行(8字以内),正文30元/行(13字以内)收取,不足13个字,按1行收取。

登报地址:鼓楼区小柳路85号2楼福州日报广告刊登处
热线电话:0591-83721111